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Autorka se ve své práci zabývá aktuálním tématem bezdomovectví. Oceňuji, že zvolila neotřelý a 

z hlediska sociální politiky důležitý přístup k dané problematice, kdy se zaměřuje na proces návratu 

osob bez přístřeší  do normálního života včetně identifikování klíčových bariér. 

 

V úvodu práce za využití relevantní literatury vymezuje autorka výzkumný problém a stanovuje si 

jasný a uchopitelný cíl „porozumět způsobu života lidí bez stálého domova, kteří se snaží žít 

podobně jako většinová společnost a odhalit příčiny pro jejich setrvávání na ulici“.  

Tento cíl má vhodným způsobem provázán s výzkumnými otázkami.  

 

Autorka zvolila kvalitativní přístup, kdy realizovala polostrukturované rozhovory na základě 

předem připraveného scénáře. Metodický postup je přehledně a transparentně popsán a opírá se o 

relevantní metodologickou literaturu včetně zahraniční. Autorka pro naplnění cíle své práce vhodně 

zvolila své informanty z řad prodejců časopisu Nový prostor, mezi které se nejčastěji řadí právě 

osoby bez přístřeší.  

 

Autorka svou práci konceptuálně ukotvuje v teorii potřeb, teorii sociální exkluze a modelu kariéry 

bezdomovectví. V kapitole páté jsou vymezeny základní pojmy. V šesté kapitole se autorka zdařile 

věnuje vnitřním a vnějším příčinám bezdomovectví. Sedmá kapitola je zaměřena na legislativu ČR 

související s tématem bezdomovectví a na pozornost věnovanou bezdomovectví na úrovni EU. 

Zejména evropský pohled na studovanou problematiku je poměrně povrchní a autorka zde mohla 

využít větší množství zdrojů a dat. Nicméně ve všech zmíněných kapitolách autorka prokazuje 

schopnost pracovat s odbornou literaturou a právními dokumenty a zapracovat je do uceleného 

logicky strukturovaného textu. Kapitole osmé, která je věnována sociálním službám, bych vytkla 



 

 

 

příliš popisný přístup na úkor více analytického pohledu.  

Nejzdařilejší částí práce jsou výsledky empirického šetření formou rozhovorů. Oceňuji, jak autorka 

vhodným způsobem propojuje vlastní výsledky s výsledky již dříve realizovaných šetření a 

se zjištěními z „desk research“, který vlastnímu šetření v terénu předcházel.  

 

Formální úprava práce: Formální stránka práce je na průměrné úrovni. Studentka mohla věnovat 

více času finální úpravě, zejména odstranění některých „překlepů“.   

 

Celkové hodnocení práce: I přes zmíněné nedostatky je předložená práce v souladu s požadavky 

na bakalářskou práci a dokazuje autorčin solidní vhled do sledované problematiky. Z výše 

zmíněných důvodů doporučuji práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako „velmi dobrou“. 

 

V Praze dne 10.6. 2013          Mgr. Karolína Dobiášová 
                          
  


